

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año IX.- Número 3022

SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes ptas. . . . 1'50
Resto de España > 1'75
Extranjero > 2'50

Mahón lunes 6 de Abril de 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva — Teléfono, 123

Consultorio

Médico-quirúrgico de especialidades

(Calle Deyá, num. 27)

Análisis químicos completos y micrográficos
a cargo de los Doctores

CRESCO: Médico primero de Sanidad de la Armada. Enfermedades secretas y de la piel.—De once a una (mañana) y de seis a ocho (noche).

BELLOJIN: Médico de Sanidad Exterior, por oposición. Enfermedades del pecho. (tuberculosis).—De cuatro a seis tarde).

FIOL: Médico segundo de Sanidad Militar. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, y cirugía general.—De dos a cuatro (tarde).

Disolución

Van a abrirse las Cortes. No es flojo acontecimiento, ahora que nos acostumbrábamos a vivir sin ellas. Pocas veces, al reunirse las Cámaras, habrán tenido ante sí tan graves y urgentes problemas: el de África, el de la Hacienda pública, el de la interna crisis de los partidos gobernantes.

Y frente a tamaños problemas, ¿qué fuerza representa el Parlamento próximo a constituirse? Recuérdese, en primer lugar, lo que fueron las elecciones. Téngase presente además la falta de hombres nuevos; reléase la lista de los diputados electos por primera vez, en la que, salvo alguna modesta excepción, no hay sino apellidos oscuros y títulos nobiliarios igualmente desconocidos en el mundo de la cultura española. Reflexiónese en que esa masa anónima llega a los Cuerpos Colegisladores, sin ningún programa previo, sin ninguna jefatura análogamente aceptada. Contra todo ello, parecerá natural que los cultivadores de la política profética se vengán preguntando desde hace días con fundada inquietud: ¿Qué pasará en las Cortes?

La política profética no es tan vana como parece. Porque, como decía San Pablo, nosotros en parte vemos y en parte profetizamos. Y a verdad es que muchas veces basta abrir los ojos y ver para no errar en la profecía.

Lo que nunca puede predecirse es lo que algunos filósofos de la Historia han llamado el «accidente». El accidente es el suceso concreto, el acontecimiento aislado, fortuito, eventual, tan importante muchas veces, y que escapa enteramente a todas nuestras conjeturas.

Pero por encima de los accidentes están los «procesos» generales. Un proceso histórico no es otra cosa que el desarrollo en una época determinada. Si estudiamos las ideas y principios que tengan una realidad vital, fecunda, en nuestra política, no será imposible prever su necesaria evolución, aunque nadie sepa cómo, cuándo ni en qué forma sinuosa se realizará esta evolución a través de los hechos particulares que vayan aconteciendo.

Nunca habrá sido más difícil que ante estas Cortes vaticinar el accidente. ¿Por ventura alguien puede decir

quién ocupará la presidencia del Consejo dentro de algunas semanas? En cambio es muy fácil anunciar el proceso. Es seguro que en las Cortes se acentuará la disolución de los grandes partidos en turno.

Descomposición de la política vieja: este será sin duda el proceso general, cuya esquieta que resuena los accidentes parlamentarios que acaso sobrevengan. He aquí el porvenir que se reve a a cuantos con cierta sensibilidad observen el presente. No hace falta para ello el don profético; ni haber sido tocado con un carbón encendido por un serafín de seis alas, como Isaias; ni tragar, como Ezequiel, un rollo escrito con endechas y lamentaciones.

No quiere esto decir, y lo aclaro pensando en una interesante «Crónica» de Fabián Vidal; no quiere esto decir que yo niegue que las actuales Cortes puedan ir tirando un par de años con Dato, con Bssada, con Sánchez Toca, con cualquiera. Claro está que el Gobierno, sea el que fuere, encontrará una mayoría más o menos precaria para salir del paso y votar los presupuestos. Y tampoco me parece imposible que resulte el conde de Romanones quien convoque, como presidente del Consejo de ministros, las nuevas elecciones legislativas.

Lo que pienso es que esa prolongación caricaturesca del antiguo turno de los dos grandes partidos, aunque dure todavía a gún tiempo, muy pocos años, será cosa endeble, inestable, interina. La vieja política del turno no volverá a tener la relativa consistencia de los tiempos de Cánovas y Sagasta. Veremos en estas Cortes como el partido conservador y el partido liberal, exhaustos de ideas, fatigados de hombres, se van descomponiendo, deshaciendo, liquidando.

Y no sucederá esto por lo que hagan las oposiciones. En esto tiene razón Fabián Vidal. Las oposiciones se hallan en gran parte contagiadas por la política vieja, y la crisis presente no es la de dos partidos, sino la de toda una política.

Aunque las oposiciones no los combatieran, aunque se empeñasen en sostenerlos, los dos partidos gobernantes continuarían su interno proceso de disolución. Despreciados por la gente nueva, cerrados como dos tribus familiares, se extinguen en el vacío sin un soplo de idealidad. Son dos conglomerados de intereses que se desmoronan.

Y, entre tanto, fuera de esos partidos, se desenvuelve aceleradamente el movimiento de las ideas y la renovación del país. Sobre todo en lo que va de siglo se acentúa cada día la disonancia entre el país, que innegablemente progresa, y su política oficial que decae y empeora. Son dos aspectos opuestos de un proceso único. El aspecto positivo, el progreso nacional, no se manifestará quizás en estas Cortes. Pero de seguro no dejará de mostrarse claramente su aspecto negativo en el espectáculo que ofrezcan los restos dispersos de los dos partidos históricos.

Luis de Zulueta.

LA VOZ DE LA CALLE

Abusos en nuestro Mercado

Desde hace mucho tiempo oímos quejarse a los asiduos concurrentes al mercado, de los abusos que a diario se cometen, sin que las continuadas protestas del pueblo sirvan de estímulo a las autoridades o encargados de velar por los intereses del pueblo y por la salud pública para hacer algo que al menos demuestre buena intención.

Creemos que algo hay escrito y acordado con respecto al Mercado, especialmente del pescado, y sin embargo casi nada se hace y lo poco que se hace está mal, pues nos consta que las amonestaciones del encargado del mercado que cobra del municipio para la buena marcha y vigilancia del mismo, son desatendidas y esto le quita la fuerza moral.

Vemos, por ejemplo, que encima de las mesas del pescado hay una cantidad insignificante de mercadería y sin embargo debajo de ellas los costos están llenos, con el fin previsor de que el comprador crea que hay poco pescado y ante el temor de quedarse sin él lo pague al precio elevado a que se le pide.

Los revendedores: otra manera de comerciar a la que consideramos tienen perfectísimo derecho, pero también cometen abusos de los que es necesario tomar nota y evitar en lo posible.

Anteayer, sin ir más lejos, pudimos ver, como desde las seis de la mañana hasta las 9 y cuarto estuvieron entorpeciendo la circulación del público que durante estas horas es numeroso, diez costos del conocido pescado «jerret», sufriendo los restregones de cuantas faldas pasaban por encima y la rociada de un perro que sin pizca de vergüenza ni tener en consideración que allí había un artículo alimenticio fué, olió, levantó la pata y... vamos que el que lo comprara no necesitaría remojarlo.

Si a esto se añade que alguno que otro transeunte, sin querer ni darse cuenta, escupe... se comprenderá que tener los costos de pescado a la inclemencia 3 horas y cuarto sin que nadie diga esta boca es mía, y con el sólo objeto de venderlo 5 céntimos más caro, es mucho tener y es mucho descuido y que es ya hora de que se dicten algunas disposiciones y que estas sean obedecidas.

Si cumpliendo su deber el «sache» encargado denuncia y no se le escucha, o si se le escucha y se imponen multa o castigo, después por influencias se dispensan, no se extrañen acuda a la prensa y haga esta saber al pueblo quienes son los verdaderos culpables del abandono que hoy reina en nuestro mercado y que sirve para ponernos en berlina a los ojos de los forasteros.

Simplicio.

El ejército español en 1914

Según el *Anuario Militar* que acaba de publicarse, la existencia de personal en el Ejército, a primeros de enero del presente año, era la siguiente:

Generales, jefes y oficiales del Ejército Activo: 4 capitanes generales, 30 tenientes generales, 60 generales de división, 120 generales de brigada, 559 coroneles, 1.065 tenientes coroneles, 2.042 comandantes, 4.370 capitanes, 2.359 primeros tenientes. Total, 11.332 generales, jefes y oficiales de las escalas activas.

Reserva: 9 tenientes generales, 44 generales de división, 158 generales de brigada, 2 coroneles, 18 tenientes coroneles, 91 comandantes, 583 capitanes, 705 primeros tenientes y 3.767 segundos tenientes.

Existían, pues, en las escalas activas y de reserva el siguiente total general de generales, jefes y oficiales del Ejército: 4 capitanes generales, 39 tenientes generales, 104 generales de división, 278 generales de brigada, 561 coroneles, 1.083 tenientes coroneles, 2.133 comandantes, 4.953 capitanes, 3.060 primeros tenientes y 3.914 segundos tenientes. Total, 15.099. El personal de los cuerpos auxiliares asimilados es:

Activo: asimilados a generales de división 11, a generales de brigada 29, a coroneles 107, a tenientes coroneles 247, a comandantes 466, a capitanes 1.054, a primeros tenientes 710 y a segundos tenientes, 237. Total, 2.861.

Reserva: a generales de división 28, a generales de brigada 35, a capitanes, 20, a primeros tenientes 62, a segundos tenientes 348. Total, 493.

Total general asimilados, 3.354. Personal total que figura en todas las escalas del Ejército, 18.453 generales, jefes, oficiales y asimilados.

Siendo a primeros del año de 1913 de 17.991 la existencia personal que figura en el *Anuario*, ha experimentado este un aumento de 463 generales, jefes, oficiales y asimilados.

Del Extranjero

De aviación

París.—El aviador Garray ha batido en Chartres el record de altura, con pasajeros subiendo a nueve personas a 1.600 pasajeros.

En el aeródromo de Johannistal se ha elevado el aviador Lockel hasta seis mil trescientos metros, batiendo el record de altura del mundo.

Reims.—El aviador Emilio Verdines, hermano menor del célebre aviador Julio, se elevó en un monoplano a cien metros de altura, para probar el aparato.

Repentinamente éste voló, cayendo desde 25 metros.

El piloto murió en el acto.

Châlons.—El aviador Destulat, jefe de pilotos, evolucionaba encima del aeródromo, llevando un pasajero llamado Avgney, cuando un remolino de aire voló el aeroplano, estrellándolo contra el suelo.

Ambos aviadores murieron en el acto.

El aparato quedó destrozadísimo, Estalló el depósito de esencia, quemándose totalmente el aeroplano.

El asunto Rochette

París.—Ante la comisión investigadora que entiende en el asunto Rochette comparecieron todos los que fueron ministros en el Gabinete Monis, declarando por su honor que ignoraban cuanto del asunto Rochette se refiriese.

Durante el tiempo que desempeñaron las carreras, ninguna intervención tuvieron en el asunto, ni se les hizo ninguna indicación relacionada con el mismo.

El subsecretario del ministerio de Estado se negó a responder a una pregunta respecto de la visita de M. Poincaré para hablarle de la retirada de Monis como consecuencia del «affaire» Rochette.

París.—La Comisión ha aprobado las conclusiones del informe del ponente por 10 votos.

Se presentaron cuatro votos particulares y se abstuvieron de votar dos comisarios.

En Haití

Puerto Príncipe.—Ha estallado un nuevo movimiento revolucionario en favor del general Villebrun, candidato del partido negro a la presidencia de la República.

Todo el Norte de Haití está sublevado.

La situación del Gobierno es precaria.

En Puerto Príncipe es impopular el general Villebrun, que se ha refugiado en una Legación.

Aunque asegura que no aspira a la Presidencia, el actual presidente se niega a dejarle embarcar, temiendo que vuelva al Norte.

Grave acusación

El «A B C», cuya significación política es bien conocida, comentando la carta del general Burguete, hace algunas afirmaciones de bastante mayor gravedad que las que hizo el conde de la Mortera, Gabriel Maura, y que tanta polvareda levantaron. Desde luego «A B C» echa todo su peso del lado del señor Maura y Gamazo, y atribuye la carta del señor Burguete al apasionamiento y ofuscación de un instante, hallando injustificado el arrebato del general.

Pero lo grave no es eso; para el país serán esas piáticas de familia, al lado de lo que dice «A B C» ocupándose de la guerra con tal motivo.

Vea el lector el párrafo que copiamos a la letra:

«Lo cierto, lo indiscutible es que el general Marina convirtió en campaña de penetración lo que debió haber sido una operación de policía.»

La gravedad de esas palabras aumentan la de lo dicho por el conde de la Mortera, y como si la subrayasen, porque debe tenerse en cuenta que el «A B C» es tal vez la voz más autorizada de la familia Maura, el órgano para el cual se reservan las afirmaciones solemnes de los pontífices de la disidencia.

Se dice con sencillez lo que se dice en lo copiado, pero envuelve una acusación terrible, que en estos momentos, cuando todos preguntan quién dirige las cosas de Marruecos es extremada.

La acusación va contra Marina; Maura no hubiera llamado hasta ahora; Maura no hubiera cedido un paso de su terreno. Y es el «A B C» quien habla así, en los momentos en que la opinión se manifiesta contra la guerra.

Algo muy hondo sacude la entraña de la sociedad española; todo lo que feé está en crisis; todo lo que va a ser se agita en el ambiente ansioso de realidad.

Una página de la historia va a volverse, y sólo el pueblo puede llenar la nueva página.

Un pueblo sin agua

Aguilas 27.

Esta población carece de agua potable para atender a las necesidades del vecindario.

Como protesta contra tal abandono, están paradas las fábricas y cerrados los comercios.

El conflicto es gravísimo. Las autoridades trabajan sin descanso para resolverlo. Han teleografiado al Gobierno, a los diputados por la provincia y al gobernador civil.

Persianas

de fantasía, cadenilla y tejidas

Dando las medidas se encargan en la Estereria de Luis Más, calle Deyá número 5, Mahón

Ya han llegado Los Catalanes

con un gran surtido de géneros a precios económicos.

Pi y Margall, 15, altos

HERNIADOS

Maravillas del Instituto Español de Ortopedia Abdominal.

Patentes números 10.664 10.667, 14.632 y 17.632

Por qué, aun hoy, en el siglo XX que es un hecho el alivio absoluto y la curación radical, mueren tantos herniados? Porque usan bragueros y vendajes anticuados y armatostes; por atascos, esras gajaciones o por complicaciones, y también muchísimos mueren de la operación o de sus consecuencias.

Murió de hernia e estrangulada y en medio de horribísimos sufrimientos el Cardenal Spínola (Arzobispo de Sevilla), como mueren cuantos no se preocupan de su dolencia, de la calidad ni procedencia de los medios de combatirla; y vivió tranquilo, sin acordarse jamás que herniado hubiese sido, el Cardenal Benavides (Arzobispo de Zaragoza), porque, como tantísimos ilustres varones, acudió a esta casa, la que cuenta por miles los éxitos, y por su indiscutible acierto en todos los casos, patentizados por innumerables certificados de curación, la «Ciencia en pleno y por unanimidad» ha reconocido, y proclamado oficialmente, que el Prototipo del tratamiento no operatorio (inertes de bisturí) constituye lo más útil y perfeccionado—y también lo más humanitario—hasta el día conocido para la curación radical de las hernias. Los herniados (quebrados) de ambos sexos y quienes sufren afecciones en la región abdominal obtendrán alivio inmediato y pronta curación, dirigiéndose personalmente o por escrito al despacho del especialista don Pedro Ramón, Carmen, 38, piso 1.º Barcelona. Pídase gratis «Faro luminoso para los enfermos».

NOTA: Un Perito Pelegado del Instituto Español de Ortopedia Abdominal visita todos los años, a últimos de Julio, la Isla de Menorca

LA POLITICA

Comentarios

Después de las sesiones preparatorias de las Cámaras, los pasillos del Congreso y del Senado, especialmente en la Cámara popular, se vieron concurridísimos, formando círculos senadores, diputados y parlamentarios políticos llegados de provincias para asistir a la reunión de las mayorías.

Los comentarios versaban sobre el tiempo que tardará en constituirse el Congreso y los futuros debates políticos que se plantearán en el Senado al discutirse el Mensaje, reconociéndose que las actuales Cortes tendrán gran resonancia.

Han llegado numerosos diputados de todas las provincias, animándose mucho la Cámara.

Se comentaba en el Congreso la resolución del Supremo respecto de las actas de Cuenca, asegurándose que había emitido dictamen proponiendo la anulación de todas las actas de Cuenca, asegurándose que había emitido dictamen proponiendo la anulación de todas las actas de dicha provincia, por no haberse cumplido el requisito legal de la proclamación de los candidatos ni verificarse la constitución de la Junta provincial del Censo.

Circuló también con bastante insistencia el rumor de que el Gobierno estaba alarmado por la actitud del Tribunal Supremo, respecto de las actas, manteniendo un criterio muy estrecho según el cual, después de examinadas aquéllas, estimaba que, aproximadamente, deberían ser anuladas más de veinte.

Se añadía que para trajar de evitarlo, el Gobierno había hecho gestiones cerca de los magistrados, manteniéndose éstos firmes en su criterio de rigor.

Con este motivo se hicieron muchos comentarios sobre las actas que se suponían aprobadas, proclamando los candidatos que venían derrotados.

Se asegura igualmente que entre las anulaciones, figura la del acta de Cheva, por donde venía derrotado el candidato maurista Crespo Azorín.

Se dijo además que el señor García Molinas había renunciado la secretaría del Senado.

El convento hispanoitaliano

El convenio de comercio y navegación est pulado con Italia, se contrae la concesión recíproca de las tarifas más reducidas, con exclusión de los vinos ordinarios.

Contiene también algunas pequeñas reducciones en determinadas partidas de los aranceles de los dos países.

Las concesiones que se hacen a España, aparte de las consolidaciones afectan al pimentón molido, al corcho elaborado, a las sardinas prensadas saladas y a las conservas de sardinas.

Las compensaciones otorgadas al Gobierno italiano afectan al carbón vegetal a la trenza de paja para hacer sombreros, a las aves vivas y muertas y a los sombreros armados sin obra de modista hechos con fieltro, lana o algodón.

El convenio habrá de ratificarlo los Parlamentos español e italiano.

A las empresas cinematográficas

Se participa que don Antonio Alcover ha obtenido la exclusiva representación en Menorca de la acreditada casa Gaumont.

Cuantos quieran adquirir o alquilar material de la célebre marca Gaumont, lo mismo películas que máquinas, aparatos de proyección y efectos accesorios deberán dirigirse al expresado don Antonio Alcover, calle de Roig número 9.

Nada nos resta que añadir respecto al material Gaumont.

Nos satisface por completo el concepto que el público tiene del mismo.

El Representante.

Reglamento de Infantería de Menorca núm. 70

Di biendo proceder a la venta en pública licitación, de una mula de desecho se anuncia para que los que deseen tomar parte puedan hacerlo. Dicho acto tendrá lugar a las 11 de la mañana del día 15 del corriente en el cuartel que ocupa este Cuerpo en la Plaza de la Explanada.

El importe de este anuncio será a cuenta del comprador.

El Capitán Auxiliar Mayor Accidental, Antonio Romero

Felipe Trigo

Un libro nuevo

El Papá de las bellezas

Precio 3.50 ptas.

Véndese en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

LOS OBREROS DE LA CARRACA

Una víctima del despido

San Fernando 27.

Fidel Palenzuela Lira, uno de los obreros despedidos ayer del Arsenal, desesperado ante el porvenir de miseria que se le presentaba, teniendo en cuenta que su edad avanzada le impedía buscar otra clase de trabajo, se disparó un tiro de escopeta debajo de la barba; pero su nerviosidad le desvió la puntería y se voló la nariz.

En estado muy grave se le condujo al hospital.

La opinión lamenta que el despido de los obreros haya tenido tan trágicas consecuencias.

Exploradores de España

En atención a ser esta semana la de Pasión, solo habrá conferencias los siguientes días:

Primer grupo

Martes 7.—Aspirantes y exploradores, de 18 a 19.

Segundo grupo

Lunes 6.—Aspirantes y exploradores, de 18 y media a 19 y media.

Tercer grupo

Miércoles 8.—Aspirantes y exploradores, de 18 y media a 19 y media.

Enseñanzas técnicas

Reposo de las de las semanas anteriores.

Enseñanzas prácticas

Aspirantes.—Nudos, camillas, tipos, fogones y rosa náutica hecha con piedrecillas.

Exploradores.—Sopa de ajos con huevos, cipodes, telegrafía óptica (veinte letras), brújula y ejercicio de remos.

Aspirantes y exploradores.—Gimnasia sueca, juegos de explorador.

Mahón 4 Abril 1914.—El Jefe de tropa, L. Lafuente.

DE CORREOS

Se ha firmado por el Ministro de la Gobernación la Real orden autorizando la petición de transferencia de crédito para el aumento de cien plazas de oficiales de cuarta clase en el Cuerpo de Correos.

La cantidad que se solicita por el señor Ortuño es de 100 000 pesetas, suficiente para atender durante los seis meses del año al sostenimiento de este nuevo aumento.

Seguramente que no se opondrá el ministro de Hacienda a mejora de tal importancia pudiendo atender con los cien oficiales quintos que ingresarán al aumento considerable de servicio, que cada día acrecenta en proporciones alarmantes, siendo abrumador el trabajo que pesa sobre todos los funcionarios postales, y muy especialmente sobre los destinados en las estafetas ambulantes.

Es un nuevo acierto del señor Ortuño.

Ayuntamiento de Mahón

Recaudado por concepto de consumos los días 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de Marzo.

Primera tarifa

Día 26.—416'69 id.
Día 27.—403'56 id.
Día 28.—491'33 id.
Día 29.—419'19 id.
Día 30.—348'92 id.
Día 31.—476'55 id.

Segunda tarifa

Día 26.—36'28 pesetas.
Día 27.—25'25 id.
Día 28.—56'85 id.
Día 29.—335'89 id.
Día 30.—82'65 id.
Día 31.—29'33 id.

Biblioteca Renacimiento

Obras nuevas

que se acaban de recibir en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

A UNA PESETA

LOPEZ DE HARO—«Dominadoras».
AZORIN—«Antonio Azorin».

A 3'50 PESETAS

MARQUINA—«La Hedra» (Tragedia vu gar en tres actos).

VILLAESPESA—«Doña María de Padilla» (Drama histórico en tres actos).

BOBADILLA (Fray Cándido)—«En la noche dormida...» (Novela erótica).

DEL MAR

El sábado, media hora más tarde de la acostumbrada, salió el vapor «Monte-Toro» para Barcelona.

Ayer a las ocho de la mañana fondó el vapor «Isla de Menorca», procedente de Barcelona.

Condujo 27 pasajeros, carga y correspondencia.

Emprenderá viaje esta noche para Palma.

Sobre las doce llegó el «Menorquín» amarrando en el muelle Andén de Poniente, en donde descargó un pico de carga que no pudo dejar en Ciudadela, a causa del viento que reinaba. La mercancía será trasbordada hoy al vapor «Ciudadela», para llevarla a su destino mañana de madrugada, empezando a cubrir la línea que le pertenece al referido buque.

El «Menorquín» se aprovisionó de carbón y salió inmediatamente para Barcelona fletado por la compañía Tintoré.

Mañana a las nueve zarpará para la ciudad condal y Alcudia el vapor «Mahón».

Procedente de Torrevieja dejó caer anclas en este puerto ayer mañana el pailebot a motor «Valentina», con cargamento de sal.

ESPECTACULOS

Si sin necesidad de nuestra información, a ojos vistos, puede apreciarse el gran favor que el público ha dispensado a la emocionante y primorosamente editada película marca Gaumont «La alondra y el milano».

En el desarrollo de esta cinta son de apreciar interesantísimas escenas, la presentación de lugares y la escrupulosa labor de los artistas en especial de la niña Susana Privet encargada del papel de protagonista.

En algunos momentos del desarrollo la impresión de muchos espectadores se desborda y traduce en exclamaciones y aplausos.

En el Principal y en el Nuevo Cine esta noche se proyectará por última vez el expresado film.

Teatro Principal DE MAHON

Gran cinematógrafo GAUMONT

Grandiosa sesión para hoy lunes 6 Abril de 1914

Ultimo día de la colosal película LA ALONDRA Y EL MILANO

EL CHICO DE PARIS

Melodrama en 3.000 metros, «Gaumont» dividido en 4 actos, 6 partes y 76 cuadros.

A las nueve y cuarto.

NUEVO CINE

Situado en la calle de Roig

Grandiosa sesión para hoy lunes A las 9 en punto

Ultimo día de la colosal película LA ALONDRA Y EL MILANO

EL CHICO DE PARIS

Melodrama en 3.000 metros, «Gaumont», dividido en 4 actos, 6 partes y 76 cuadros.

Por un indulto

Si que el pueblo de Menorca respondiendo al llamamiento que dirigimos a sus sentimientos.

Faltan todavía algunas sociedades muy indicadas para interceder por la vida de los condenados a muerte Portell y Andreu.

Téngase en cuenta que en consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, han de acordarse los indultos que han de proponerse a don Alfonso el viernes y que la vida de Portell y Andreu puede depender de la presión ejercida por las demandas del pueblo.

Además de los telegramas de que

dimos cuenta se expedieron los siguientes:

«Presidente Consejo Ministros.

Madrid.

Sociedad Obreros zapateros Mahón solicita indulto condenados a muerte audiencia Palma.

Presidente, Allés.

Presidente Consejo Ministros.

Madrid.

Sociedades obreras de Alayor esperan concederán gracia a los reos Portell y Andreu que condenó a muerte la Audiencia de Palma.

Lorenzo Oives.»

El Directorio de unión republicana, el vice-presidente de Juventud Republicana y el director de LA VOZ DE MENORCA han recibido sendos telegramas del jefe del gobierno señor Dato concedidos todos en los términos siguientes:

«Gobierno examinará expediente reos deseoso hallar motivos que permitan aconsejar concesión indulto.

También ha solicitado el indulto de Portell y Andreu la Asociación «Nostre Terra», de Ciudadela.

El juego y los caciques

La gran vergüenza del juego continúa en Mahón, a pesar de todo.

Estos dos días últimos ha vuelto a jugarse al caño y a las siete y media, atravesándose cantidades de importancia.

No cabe duda que esto del juego es un buen negocio para choricos y caciques, sobre todo para estos últimos que piensan sacar del tapete verde lo que han tenido que pagar para otra inmoralidad, como es la compra de votos.

Los caciquistas calificaron de chusma a los republicanos, queriendo presentarse a sí mismo como la gente de orden, gente escogida; pero no se avergüenzan de sostener y fomentar el juego que engendra toda clase de inmoralidades.

Que juzguen las personas sensatas donde está la chusma.

Mientras tanto, entre choricos y caciques se queda el dinero que había de servir para satisfacer muchas necesidades, perjudicando al comercio y llevando la desgracia y desunión a muchos hogares.

La acción popular contra el juego tendrá que hacerse más energética y extenderse fuera de la isla para que surta los buenos efectos que se desean.

Otra vez llamamos la atención del Ayuntamiento y de cuantas corporaciones trabajan en favor de Menorca.

COMITÉ

JUVENTUD REPUBLICANA DE MAHÓN

Asamblea

Esta noche, a las nueve, se reunirá de nuevo en la Casa del Pueblo la Asamblea de esta Juventud.

En dicha reunión se constituirá definitivamente el Comité, constituyéndose además en diversas secciones de Deportes, Gimnasia, Escuela, Veladas, etc.

Se dará cuenta de los diversos acuerdos adoptados y de los proyectos que deben ser llevados a la práctica muy en breve.

No dudamos que asistirá tanta concurrencia por lo menos como en la primera reunión para que continúe el eficaz impulso que adquirió esta Juventud desde los primeros momentos de su reconstitución.

Censo

Habiéndose abierto de nuevo el Censo de esta Juventud, los que deseen inscribirse pueden pasar todas las noches por la Casa del Pueblo.

Gimnasia

Por acuerdo de la Asamblea de esta Juventud se establece una clase de Gimnasia que se dará al escurrer en el Jardín de la Casa del Pueblo, a partir del día 15 del corriente, bajo la dirección de don Francisco Seguí.

Los que deseen asistir a esta clase pueden matricularse en la Casa del Pueblo.

Crónica local

Aparte insertamos la convocatoria para la Asamblea que esta noche a las nueve celebrará en la Casa del Pueblo Juventud Republicana.

La espontaneidad y entusiasmo con que la numerosa concurrencia asistió a la anterior reunión dan seguridades de que la de hoy ha de verse con urridísima ya que en ella han de concretarse y traducirse en un plan de campaña y organización las hermosas iniciativas surgidas en aquella asamblea.

Nuestro amigo y correligionario de Mercadal don José Real acaba de experimentar la dolorosa pérdida de su hijo José, encantador niño de nueve años.

Al entierro celebrado ayer tarde asistió incoatable gentío, prueba evidente de la impresión que la desgracia ha producido entre los numerosísimos amigos de la familia del señor Real, a cuyo sentimiento nos acercamos de todas veras al transmitir a la misma sincero pésame, en especial a los padres y hermanos del fallecido.

Ayer tarde jugaron por primera vez los teams de «foot-ball» de la Juventud Republicana.

Los partidos resultaron reñidos e interesantes, presenciándolos mucha gente. Primero jugaron los equipos «Ideal» y «Progreso», ganando el primero.

Terminado este partido entraron en lucha los equipos de jóvenes denominados «Juventud» y «Libertad», que demostraron conocer muy bien el sport del «foot-ball» y poseer muy buenos elementos para desarrollar un juego inteligente y decidido. Ganó el primero, después de una lucha muy reñida.

Sabemos que se están formando otros teams que entrarán pronto en liza.

Si sientes que te duele alguna nuca No le culpes a nadie que te duela, El único culpable eres tú solo Por no enjuagarte con «Licor del Polo».

Según las listas oficiales del sorteo 1.º actual llegadas ayer resulta premiado en 1.500 pesetas el billete 5.557 y con 300 pesetas los números 2.069 y 21.965 desechados en la Administración de Loterías número 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

En la indicada administración se hallan ya en venta los billetes del sorteo del día 21 corriente a cinco pesetas el décimo.

La excursión de ayer de los exploradores fué marítima saliendo a las nueve del Ateneo, de donde fueron al Club de Verano para embarcar en los faluchos de su propiedad, hacia Calallonga.

Allí se ejercitaron en las prácticas de confección de comidas en campaña. Al regresar rompieron filas en la Plaza del Príncipe, bien impresionados por haber pasado el día alegremente.

La asociación «La nueva voluntad» ha reformado su reglamento y ha dado parte de ello a esta delegación gubernativa.

Nuestros amigos doña Catalina Andreu y don Rafael Massa han inscripto civilmente a su hijo Belgrave sin someterlo a la tutela de la Iglesia.

Nuestra felicitación por el natalicio y por la energía que han demostrado al obrar según sus convicciones.

En el sorteo celebrado el día 1.º del corriente mes han sido agraciados con 300 pesetas cada uno de los billetes siguientes, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravaleta).

1.ª Serie.—Números 3.039, 18.677 y 31.510.

2.ª Serie.—Número 31.510.

3.ª Serie.—Números 3.104, 4.357, 10.559 y 31.510.

Se expenden actualmente los billetes del sorteo extraordinario que ha de tener lugar el día 11 del presente mes, cuyo premio mayor es de 500.000 pesetas. Precio del billete, 250 pesetas. Precio del décimo, 25 pesetas.

E Torrero segundo con 1750 pesetas de sueldo anual don Bautista Orfila Pons, nuestro amigo particular, que prestaba sus servicios en la soplencia de Balears (Menorca) ha sido trasladado al faro de nueva construcción de Tagomago (Ibiza), y lo mismo, y de igual clase y categoría, don Diego Ponce de León, afecto como su compañero a la Soplencia de Balears; pero con destino en el grupo de Ibiza.

En breve saldrán de Madrid para Ibiza con objeto de proceder al montaje del aparato, linternas y lámparas del nuevo faro de la isla Tagomago, el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Mauro Serret, y el Torrero montador don Juan Lapera, del servicio Central de Señales Marítimas.

Ha sido nombrado fiscal municipal de Villa Carlos, don Bartolomé Galiana Lanuza.

La Comandancia de ingenieros de Menorca anuncia la venta en pública subasta de un caballo de desecho de la compañía de Telégrafos.

El acto tendrá lugar en el cuartel de Villa Carlos el 15 del que cursa a las diez y media de la mañana.

El día 14 del corriente, a las once, en el local que ocupan las tropas de intendencia, calle de Santa Cecilia, en subasta pública y oral será vendida tres muías de desecho de la expresada unidad.

BANCO DE MENORCA
— MAHÓN —
Bolsa de Barcelona
Cotización del día 4 Abril de 1914
TELEGRAMA DE LAS 10'15

Interior serie A.	83'50
Id. id. B.	82'00
Id. id. C.	80'80
Id. id. D.	80'00
Id. id. E.	79'40
Amortizable 5 p. 1.º A.	100'15
Id. B.	100'00
Banco Español de la I. de Cuba.	000'00
Interior fin del mes.	79'42
Nortes	94'50
Alicantes	94'85
Franco	106'15
Libras	26'72

LA POLITICA

El Banco de Menorca ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Compra y vende al contado Rentas y Obligaciones nacionales y extranjeras. Recibe órdenes para todas las Bolsas del mundo.

Facilita informes sobre toda clase de valores nacionales y extranjeros. Negocia cupones nacionales y extranjeros. Consulta minuciosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones le son presentados al cobro, dando aviso a sus tenedores en el caso de que aquéllos resulten amortizados.

Abre cuentas corrientes a la vista y a plazo fijo con abono de los intereses siguientes:

A la vista. 2 por 100.
De 3 a 6 meses. 3 por 100.
A 6 meses o más. 4 por 100.

Admite depósitos en custodia y en cuentas de efectos. Expide giros, transferencias y cartas de Crédito.

Compra toda clase de moneda extranjera. Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 o/o Interior y de la Amortizable al 4 o/o vencimiento 1.º Abril de 1914.

CREDITO MERCANTIL
DE MENORCA (Mahón)
Bolsa de Barcelona del día 4 Abril

Interior Contado	79'35
» A.	83'40
» B.	82'85
» C.	80'75
» D.	80'00
Amortizable 5 por 100	99'25
» A.	100'15
» B.	100'05
» C.	100'00
Acciones Norte fin mes	94'50
» Alicante »	94'80
» Orense »	00'00
» Banco E. Río Plata	406'00
Obligaciones Almansa 4 o/o.	87'75
Oblig. Norte 4 o/o.	87'50
» Alicante 4 o/o.	87'25
Amortizable 4 por 100 A.	90'25
Oblig. Orense primitivas.	00'00
Francia Paris Cheque	106'15
Libras Cheque	26'75

Compra y vende toda clase de valores: Paga el cupón de la Deuda Interior y de la Amortizable al 4 o/o vencimiento 1.º Abril de 1914.

PARA ALQUILAR.—Dos pisos, uno en la calle de Gracia, 132, y otro Plá y Margall, 170.

Informes: Cos de Gracia, 162.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

GUERRA EN MARRUECOS

Barcelona 5, 6'15.
Un combate

Centa.—Al hacer una descubierta las fuerzas destacadas a orillas del río Negro, fué atacada la extrema derecha por un numeroso grupo de moros que estaban emboscados.

El tiroteo fué vivísimo, siendo contestado por los nuestros con nutridas descargas.

La descubierta se defendió bizarramente sin desmayar, pero no pudieron impedir que nos hicieran bajas.

Las del enemigo fueron grandes, pues además de muchos muertos y heridos que lograron llevarse, dejaron en nuestro poder dos muertos con sus armamentos.

Entre los soldados que sostuvieron el vigoroso ataque de los moros; teniendo a éstos a raya, debe citarse a Vicente Vda, que rodeado por cinco moros se defendió valerosamente matando a uno de ellos de un machetazo en el corazón, hiriendo a dos y haciendo huir a los restantes.

Por esto se le cree merecedor de la cruz laureada de San Fernando, Nosotros tuvimos cinco heridos.

Muertos: también cinco, todos del regimiento de Córdoba.

Un grupo de moros trató de sorprender a un centinela de la posición de Arruit, siendo rechazado.

Se le hicieron bajas a juzgar por los regueros de sangre que dejaron en su huída.

LA POLITICA

El señor Dato despachó con el rey, y desde Palacio se dirigió a la Presidencia, donde recibió varias visitas.

Al conversar con los periodistas manifestó que el despacho que había tenido con el rey había sido más largo que de costumbre.

Cambiando de conversación dijo que había recibido varios telegramas de personalidades importantes de Cataluña pidiéndole la adopción de medidas para resolver el conflicto de la industria textil.

—Hemos decidido llevar este asunto al Parlamento.

Para contestar a lo que dice un periódico, asegurando que muchos senadores no ocultan su desafecto al Gobierno, sólo tengo que decir que precisamente todos los que cita ese periódico me han enviado su adhesión.

Esto prueba la falta de fundamento de las afirmaciones que hace el citado periódico.

Yo no dije ayer que tuviera una nutrida mayoría en las Cámaras, sino que confiaba en tenerla y que en la primera votación se vería si estaba equivocado.

En el extranjero se vé con muy buenos ojos la marcha política del Gobierno.

Algunos periódicos hacen grandes elogios de los propósitos del Gabinete.

Un corresponsal extranjero hizo notar que algunos periódicos, especialmente de Francia, señalan al señor González Besada como sustituto del actual presidente del Consejo.

—Nada tiene de particular—contestó el señor Dato.—Hay tantas personas que me pueden sustituir con ventaja!

Yo no soy eterno y además no he pretendido nunca gobernar yo, sino que gobierne mi partido.

Ahí están los señores Sánchez To-

ca y Estaban Collantes que presidirá la Comisión del Mensaje.

El lunes o el martes celebraremos Consejo de ministros para aprobar los indultos del Viernes Santo.

Tal vez el miércoles se celebre un Consejo en Palacio.

Recibimos muchos telegramas de las capitales de provincia pidiendo que los condenados a muerte por las respectivas audiencias sean incluidos en los indultos de Viernes Santo.

—Según eso—interrumpió un periodista,—¿hay muchos condenados a muerte?

—Sí, hay bastantes—contestó el señor Dato,—y la selección nos da bastante que hacer.

LAS CORTES

SENADO

A las 3'25 se abre la sesión, presidiendo el general Azcárraga.

Compieta desanimación en escaños y tribunas.

Después de la concurrencia de ayer reina hoy la más espantosa soledad. Hasta el banco azul está desierto.

Se lee la lista de los senadores vitalicios últimamente nombrados.

Se leen también los dictámenes de la Comisión de actas.

Se da como orden del día para mañana la discusión de estos dictámenes.

Se levanta la sesión, habiendo durado unos cuantos minutos.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres, bajo la presidencia del señor González Besada.

En el banco azul está el ministro de la Gobernación.

El secretario señor Moral lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Entra en el salón el ministro de Gracia y Justicia, mientras se da cuenta del despacho ordinario.

Terminado éste se procede a la elección de la Comisión de incompatibilidades.

Mientras se verifica el escrutinio, conferencia Pablo Iglesias con el señor Sánchez Guerra.

Al final de la sesión se inicia un debate sobre las actas protestadas y pertenecientes a diputados elegidos en virtud del artículo 29 de la Ley electoral. El Tribunal Supremo se ha inhibido de entender en estas actas.

Algunos se muestran partidarios de que resuelva el Congreso y otros de devolverlas al Supremo.

Prevalció la primera idea después de larga discusión. Resolverán este asunto las autoridades parlamentarias.

Luego se levantó la sesión.

Mesa revuelta

Barcelona 6, 6'15.

En los círculos militares se daban anoche por seguros, salvo modificaciones inesperadas, algunos ascensos en el generalato.

Para cubrir la vacante del general Polavieja se indica al general Marina.

Los comandantes generales que ascienden de generales de división a tenientes generales son los generales Aguilera y Jordana; a general de división, el de brigada Primo de Rivera, y a general de brigada, el coronel García Navarro, habiéndose también de otros ascensos.

Madrid.—Ayer se celebraron dos mitines, uno al aire libre, contra la guerra y contra el licenciamiento que se intenta de los soldados de cuota. Se adoptaron conclusiones que fueron entregadas al gobernador. No ocurrieron incidentes.

—En distintas provincias y también ayer se celebraron mitines contra el licenciamiento de los soldados de cuota.

—«Alguna agresión, 9 muertos, 49 heridos. (Esta noticia debe referirse al combate de Marruecos reseñado en primer lugar de esta sección telegráfica.)

Notas políticas

Barcelona.—Rumoréase insistentemente que don Emiliano Iglesias se retira de la política. El rumor en parte se ha confirmado porque el interesado declaró a un redactor de «El Liberal» que ha dimitido la dirección de «El Progreso» y el cargo de vocal de la junta municipal del partido en el que seguirá como soldado de fila.

Esta noticia se relaciona con ciertas imposiciones de los concejales radicales y estos lo niegan.

Muchos visitaron al señor Iglesias para que retirara la dimisión.

En la Sala Imperio ayer celebraron un mitin los catalanistas contrarios al pacto nacionalista radical. Hubo interrupciones y escándalos.

A la salida en la plaza de Cataluña se libró una colisión y se dieron vivas a Cataluña contestados luego por otros a España.

Intervino la policía; después de los toques de atención, disparó y cargó sobre la multitud. Se detuvo a cuatro personas.

Madrid.—S. ha pedido al presidente del Congreso señor González Besada que resuelva el caso del diputado electo señor Azzati.

Se dice que el Tribunal Supremo revisará algunas actas y rectificará su primer acuerdo.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret Bonnin, de Figueras y C.ª de Barcelona

PRECIOS DE VENTA

Platino.	00'00
Oro fino	00'00
Plata fina	109'00
id. 950 m. m.	103'70
id. 940 id.	102'10
id. 935 id.	102'60
id. 900 id.	98'40
id. 800 id.	87'80
id. 535 soldadura.	71'70

Venta y compra de oro y plata en reos tazos y rielos.

Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros

Barcelona, 4 de Abril de 1914. Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, n.º 7.

PRECIOS DE VENTA

El Kilóg.

Borax líquido la botella de litro	2'50
Oxido la botella de 1/4 litro	5'00
Plata fina	109'00
id. 950 m. m.	103'70
id. 940 id.	102'65
id. 935 id.	102'10
id. 800 id.	87'80
Soldadura con hechuras	00'00
Soldadura con hechuras	71'80
Plancha lston especial para soldadura.	3'50
Sierres finis la gruesa a	2'75
Grisoles ingleses clase superior el número 2	0'35

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Mahón 4 de Abril de 1914. Referencias M. Beltrán y C.ª, Comercio 13.

VENTA.—De una casita situada en la calle de Alcaufar, la que lleva por nombre «La Salud», situada en la punta de dicha calle. Se venderá toda la casita o una mitad de ella. Para informes: En casa Jaime Pons, de Torret.

Pedid en Cafés y Colmados el Gran Licor



Representante por BALEARES:

Mateo Vives, San Roque, 15. Mahón

MAQUINA DE ESCRIBIR "SENTA,"

de la fábrica Frister & Rossmann de Berlín

premiado por el Estado Prusiano por mérito de Industrial

Escritura visible.—Noventa signos.—Cinta bicolor.—Teca de retroceso.—Juegos de bolas para el movimiento del carro.—Palancas de acero trabajado y articulaciones de acero endurecido.—Aislamiento instantáneo de la cinta para trabajos de reproducción.

Precio muy económico.

Agente exclusivo en Menorca **Tipografía Mahonesa**

A los amantes de la lectura

Escogida y extensa colección de obras literarias de los más conocidos autores españoles y extranjeros.

Constantemente se reciben novedades.

Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA



(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Pianos de los Sres. Rodrigo Ten y Comp.^a de Valencia

Es el mejor instrumento fabricado en España.

DETALLES

J. SINTES

MUEBLES - MAHON.

Cura radical del dolor de cabeza

Se obtiene usando las

Obleas Rosadas G. Pons

No contienen Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

Mil pesetas al que demuestre lo contrario Mil pesetas

Caja 1'25 pesetas

≡ KOLHISTOL ≡

Cura la Debilidad, Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Eserofalias, Raquitismos, etc.

Un frasco alivia, dos curan

Su venta cada día extraordinariamente mayor, acredita su bondad.

Precio del frasco, 4 pesetas

De venta: Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

PATRIA

Sociedad anónima de reaseguros y seguros generales

Capital suscrito: Pesetas, 500.000 Capital desembolsado: Pesetas, 275.000

Domicilio social: Plaza Beato José Oriol n.º 3, principal, Barcelona

Esta Sociedad, establecida legalmente, tiene hechos los depósitos de garantías que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, habiendo sido autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909 para operar en los seguros CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES TERRESTRES Y SOBRE ENFERMEDADES.

Además del seguro contra incendios y de transportes que «Patria» tiene establecidos, dedica especial atención al seguro Popular de enfermedades a pago mensual. Pueden contratar este seguro todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten por lo menos diez años de edad y no hayan cumplido los cincuenta y dos.

Actualmente cuenta en esta Ciudad con más de 1.400 asegurados.

En el presente año esta Compañía ha satisfecho, por mediación de su agente en Mahón, don Juan Salas Amengual, la cantidad de DOCE MIL NOVECIENTAS OCHENTA PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS por importe de los subsidios correspondientes a trescientos asegurados que han estado enfermos; y actualmente continúa socorriendo a más de cuarenta asociados, que padecen algunas de las dolencias que señala el Reglamento.

Por los datos anteriormente expuestos, puede verse la importancia que tiene el Seguro de enfermedades, y lo conveniente de asociarse a la acreditada Sociedad «Patria» que ofrece sólida garantía.

Para más detalles dirigirse a su agente don Juan Salas, Rector 14, Mahón. Como también al comisionado productor don Rafael Saura, calle de Gracia 85, Mahón.

Publicaciones de la Escuela Moderna

Ultimos libros que acaban de aparecer y se venen en la «Tipografía Mahonesa», Pi y Margall, 25.

F. FERRER GUARDIA.—«La Escuela Moderna». (Póstuma explicación y alcance de la enseñanza racionalista) 2'00

«FERRER—Páginas para la Historia», (folleto que contiene la acusación, defensa y sentencia del Consejo de Guerra y la providencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina decretando la irresponsabilidad civil y devolución de bienes) 0'20

«PAZ», preciosa tarjeta postal en colores 0'10



LA FORTUNA PARA TODOS:

27 MILLONES DE PESETAS

GARANTIAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES

(Villa de Madrid, de París y otras):

11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO

Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos

SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, conviene

5 Ptas 50, solo y unico pago,

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo, á

EL FOMENTO DEL AHORRO, Diputación 284 BARCELONA

y Lauria 37

cuya Dirección remitirá los Números á todo a de correo

Se necesitan representantes activos

Caja Mutua Popular

Sociedad Cooperativa de Ahorro

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución

Autorizado su funcionamiento e inscrita en el registro de Sociedades de Seguros por O. de 28 de Julio de 1909

Domicilio social: GRANVIA LAYETANA, 11 PRAL. (REFORMA) BARCELONA

Administrador Delegado: D. Irais de Yzaguirre

Director Regional Cataluña y Baleares: D. José Masip

En Menorca: Agente recaudador: D. Francisco Salom. Comercio, 2
Agente Productor: D. J. Sinerol Vallés, Ramis 41